
ма ють на уко во го сту пе ня. Во ни пред став ля ли 13 країн та 51 місто: Ук раїну
(Київ, Львів, Оде су, Харків, Сімфе ро поль, Дніпро пе т ровськ, До нецьк, Лу -
ганськ, Хер сон, Се ва с то поль, Світло водськ, Уж го род, Білу Церк ву, Маріуполь,
Чернігів, Фе о досію, За поріжжя, Кіро во град, Су ми, Луцьк), Російську Фе де -
рацію (Моск ву, Санкт-Пе тер бург, Пен зу, Са ма ру, Іва но во, Вол го град, Ар хан -
гельськ, Орєхо во-Зуєво, Та га н рог, Са ра тов, Ка зань, Са ранськ, Рос тов-на-До ну,
Перм, Крас но ярськ, Єка те рин бург, Во ро неж), Угор щи ну (Бу да пешт), США
(Ва шинг тон, Кар лайл), Біло русь (Мінськ, По лоцьк), Мол до ву (Ки шинів), Ту -
реч чи ну (Стам бул), Поль щу (Вар ша ву, Седль це), Бол гарію (Бла гоєвград), Кир -
гиз стан (Бішкек), В’єтнам (Ха ной), Німеч чи ну (Берлін), Азер бай д жан (Ба ку).

ЗБЛИ ЖЕН НЯ НАЦІОНАЛЬ НИХ ПРА ВО ВИХ СИ С ТЕМ 
ТА ЇХНЯ ВЗАЄМОДІЯ З МІЖНА РОД НИМ ПРА ВОМ

14–15 ве рес ня 2012 р. на еко номіко-пра во во му фа куль теті Одесь ко го
національ но го універ си те ту ім. І. І. Меч ни ко ва відбу ло ся засідан ня круг ло го
сто лу, яке ор ганізу ва ли відділ те орії дер жа ви і пра ва Інсти ту ту дер жа ви і
пра ва ім. В.М.Ко рець ко го НАН Ук раїни та ка фе д ра за галь но-пра во вих дис -
циплін та міжна род но го пра ва Одесь ко го національ но го універ си те ту
ім. І. І. Меч ни ко ва

Ро бо та круг ло го сто лу «Збли жен ня національ них пра во вих си с тем та їхня
взаємодія з міжна род ним пра вом» тра диційно відбу ва ла ся у формі пле нар но го
засідан ня та засідан ня на уко вих секцій, які прой ш ли на ви со ко му на уко во-те -
о ре тич но му рівні, в дусі дис кусій з помірко ва ною по лемікою та ве ли ким
зацікав лен ням мо ло дих вче них.

З привіталь ни ми сло ва ми до учас ників круг ло го сто лу звер ну лись: за ступ -
ник ди рек то ра Інсти ту ту дер жа ви і пра ва імені В.М. Ко рець ко го НАН Ук раїни,
док тор політич них на ук, про фе сор, Гор ба тен ко Во ло ди мир Пав ло вич; завіду -
вач відділу те орії дер жа ви і пра ва Інсти ту ту дер жа ви і пра ва імені В.М. Ко -
рець ко го НАН Ук раїни, док тор юри дич них на ук, про фе сор, член-ко ре с пон -
дент Національ ної ака демії пра во вих на ук Ук раїни, за слу же ний юрист Ук раїни
Н.М. Оніщен ко; Док тор юри дич них на ук, док тор те о логії, про фе сор, член-ко -
ре с пон дент Національ ної ака демії пра во вих на ук Ук раїни, за слу же ний діяч на -
уки і техніки Ук раїни, про рек тор із на вчаль ної ро бо ти, завіду вач ка фе д ри
криміна ль но го пра ва, криміна ль но го про це су і криміналісти ки Одесь ко го
націо наль но го універ си те ту імені І.І. Меч ни ко ва Стрель цов Євген Льво вич;
де кан еко номіко-пра во во го фа куль те ту Одесь ко го національ но го універ си те ту
ім. І.І. Меч ни ко ва, кан ди дат юри дич них на ук, до цент Тру ба В’яче слав Іва но -
вич.

З на уко вою до повіддю «Виз на чальні ха рак те ри с ти ки роз вит ку пра во вої си -
с те ми Ук раїни» ви с ту пив док тор політич них на ук, про фе сор, за ступ ник ди рек -
то ра Інсти ту ту дер жа ви і пра ва імені В.М. Ко рець ко го НАН Ук раїни В. П. Гор -
ба тен ко, за зна чив ши те, що пра во ва си с те ма по кли ка на здійсню ва ти ак тив ний
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вплив на ха рак тер ціле с пря мо ва них змін у суспільстві, спри я ти гу манізації
дер жа ви і пра ва, вдо с ко на лен ню за ко но дав чо го про це су, підне сен ню ефек тив -
ності пра во во го ре гу лю ван ня, фор му ван ню ви со кої суспільної та індивіду аль -
ної пра восвідо мості. 

Крім то го, проф.. В.П. Гор ба тен ко на го ло сив на не обхідність ство рен ня
ефек тив ної, соціаль но орієнто ва ної інсти туційо ної підси с те ми, яку по винні
ут во рю ва ти ціле с пря мо ва но задіяні біржі праці, жит ло во-ко му нальні ус та но -
ви, арбітражні су ди, при ват ні стра хові та пенсійні ком панії, бла годійні фон ди.
Ство рен ня та ко го роз маїто го інсти туційно-соціаль но го кон гло ме ра ту на дасть
гро ма дя нам мож ливість ви бо ру між дер жав ни ми і не дер жав ни ми служ ба ми, а
та кож у пер спек тиві сфор мує пра вові підста ви для ак тив но го ви ко ри с тан ня,
по ряд з бю д жет ним, по тенціалу не бю д жет но го за без пе чен ня соціаль них про -
грам.

Та ким чи ном, мо дель пра во вої си с те ми Ук раїни має бу ти прин ци по во но -
вою, по кли ка ною ство рю ва ти умо ви та мож ли вості для соціаль но-ко рис ної за -
охо чу валь ної діяль ності. Гар монійна взаємодія інсти тутів гро ма дянсь ко го
суспільства з дер жа вою че рез ство рен ня в Ук раїні де мо кра тич ної пра во вої си -
с те ми доз во лить по сту по во об ме жи ти дер жав не втру чан ня в еко номічне і
соціокуль тур не жит тя гро ма дян. Вплив дер жа ви бу де по сту по во зве де ний до
мініму му, що доз во лить їй зай ня ти в умо вах су час но го роз вит ку місце - бу ти
ли ше ча с ти ною суспільства під йо го постійним і всебічним кон тро лем.

Док тор юри дич них на ук, про фе сор, за слу же ний юрист Ук раїни, завіду вач
відділу те орії дер жа ви і пра ва Інсти ту ту дер жа ви і пра ва імені В.М. Ко рець ко -
го НАН Ук раїни Н.М. Оніщен ко в до повіді «До пи тан ня про аналіз ка те горій
«ме ханізм збли жен ня» та «ме ханізм взаємодії» національ них пра во вих си с тем
су час ності» за зна чи ла, що не всі пра вові си с те ми мо жуть і по винні роз гля да -
ти ся як де які ме ханічні ве ли чи ни, які мо жуть і по ви нні збли жу ва ти ся за ба жан -
ням політич них кіл, прав ля чих струк тур, во ло да рю ю чих ор ганів. Більш то го, в
од них ча со во-про сто ро вих ха рак те ри с ти ках та ке збли жен ня є ре аліями, в
інших - тільки наміра ми, які за ли шать ся тільки на па пері. У та кий спосіб зро -
зуміло, що інко ли є не ко рект ним із нау ко вої точ ки зо ру про па гу ва ти мож -
ливість «ме ханізму збли жен ня» для всіх без ви нят ку національ них пра во вих
си с тем. Ос но вним ар гу мен том при цьо му ви с ту пає відсутність у су часній пра -
вовій на уці будь-яких чітко виз на че них кон цеп ту аль них за сад, на базі яких ста -
ло б мож ли вим об грун то ва не їх інте г ру ван ня, а не безпідстав не ек лек тич не
поєднан ня різно вимірних пло щин та ас пектів пра ва.

Існує та кож ба га то не виріше них про блем у су час но му ви кла дан ні курсів,
пов’яза них з порівняль ним пра во дер жа воз нав ст вом, спе цифікою кур су «Пра -
вові си с те ми су час ності», прак тич ною ре алізацією те о ре тич них на ро бок що до
по нят тя «ме ханізм взаємодії» національ них пра во вих си с тем. 

Док тор юри дич них на ук, про фе сор, вче ний се к ре тар Інсти ту ту дер жа ви і
пра ва імені В.М. Ко рець ко го НАН Ук раїни, за слу же ний юрист Ук раїни
Н.М. Пар хо мен ко у своїй до повіді «Юри дич но-технічні за са ди гар монізації
нор ма тив них скла до вих національ них пра во вих си с тем (ок ремі ас пек ти)»
звер та ла ува гу на гар монізацію пра ва, як умо ву до сяг нен ня уз го д же ності між
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пра во ви ми си с те ма ми, за вдя ки чо му ви ни ка ють ре альні мож ли вості ефек тив -
них міждер жав них відно син, а от же уз го д жен ня інте ресів різних дер жав мож -
ли ве ли ше на підставі фор му ван ня спільно го пра во во го про сто ру - єди них
(уніфі ко ва них) або за сад ни чих пра во вих норм.

Гар монізація вклю чає про гно зу ван ня, аналіз еко но мічної ефек тив ності,
вив чен ня за рубіжно го досвіду, пе ревірку за ко но дав ст ва та прак ти ки на
відповідність міжна род ним стан дар там; є провідним інстру мен том інте г рації,
фор мує її пра во ву ос но ву. При цьо му, ме тою гар монізації є вста нов лен ня
уніфіко ва но го, та ко го, який мож на порівня ти, по ряд ку ре гу лю ван ня пра -
вовідно син у ме жах ук ла де них сто ро на ми міжна род них до го во рів шля хом
імпле мен тації по ло жень до го ворів у національні нор ма тив но-пра вові ак ти. 

У до повіді роз кри ва лись ос новні прин ци пи та підста ви про це су гар -
монізації. Звер та лась ува га на ета пи гар монізації національ но го за ко но дав ст -
ва. Вка зу ва лось на те, що ре зуль та том гар монізації є те, що у різних дер жав
з’яв ляється спільна си с те ма не ли ше за галь них, але й га лу зе вих прин ципів
пра ва, спільні цілі та за вдан ня у зовнішніх політи ках, єди ний ме ханізм пра во -
во го ре гу лю ван ня суспільних відно син. Це на бу ває особ ли вої ак ту аль ності в
умо вах на ла го д жен ня парт нерсь ких відно син в ме жах Співдруж ності Не за -
леж них Дер жав, Мит но го со ю зу, Всесвітньої тор го вої ор ганізації, Євро пейсь -
ко го Со ю зу та ви ма гає ко ор ди нації пра во вої політи ки та гар монізації пра ва,
що ство ри лось та ство рюється в ме жах цих об’єднань.

Док тор філо софсь ких на ук, кан ди дат юри дич них на ук, про фе сор, ака демік,
за слу же ний діяч на уки і техніки Ук раїни, завіду вач ка фе д ри за галь но-пра во вих
дис циплін та міжна род но го пра ва Одесь ко го національ но го універ си те ту імені
І.І. Меч ни ко ва В.П. Пла вич у своїй до повіді «Су часні про бле ми збли жен ня та
взаємодії норм міжна род но го та національ но го пра ва» ак цен ту вав ува гу на то -
му, що роз ши рен ня про сто ру взаємодії національ них пра во вих си с тем та
міжна род но-пра во вих си с тем між со бою по тре бує ефек тив них пра во вих за -
собів, які спри я ли б гар монійно му функціону ван ню вка за них си с тем у су час -
но му пра во во му про сторі. Про бле ми взаємодії та взаємозв’яз ку норм міжна -
род но го та національ но го пра ва по тре бу ють те о ре тич но го за без пе чен ня, роз -
роб ки відповідних на уко вих кон цеп цій, орієнтирів та по нять.

Вка зу ва лось на те, що однією з ак ту аль них про блем є ви ко ри с тан ня за галь -
но виз на них прин ципів і норм міжна род но го пра ва національ ни ми су да ми. За -
галь но виз нані прин ци пи і нор ми міжна род но го пра ва мо жуть за сто со ву ва ти ся
су да ми у разі су пе реч ності між нор ма ми національ но го пра ва, а та кож ко ли од -
не і теж пи тан ня в ціло му од на ко во ре гу люється і національ ним за ко но дав ст -
вом, і за галь но виз на ни ми нор ма ми міжна род но го пра ва. Ос нов ни ми спо со ба -
ми впли ву норм міжна род но го пра ва на нор ми національ но го пра ва є відси лан -
ня, ре цепція та транс фор мація.

Бу ло за про по но ва но роз роб лен ня та прий нят тя ко дек су міжна род но го пра -
ва, який би мав по бу до ва ну за пан дект ним прин ци пом струк ту ру: за галь на ча -
с ти на місти ла б ос но ви взаємодії національ но го пра ва з пра вом міжна род ним,
іно зем ним. Особ ли ва ж ча с ти на цьо го ко дек су виз на ча ла особ ли вості на бут тя
нор ма ми ос танніх юри дич ної си ли за леж но від ха рак те ру міжна род них пра -
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вовідно син (публічно го чи при ват но го) та за леж но від ком пе тенції
відповідних національ них ор ганів дер жав ної вла ди та уп равління.

Про по ну ва лось ство рен ня спеціалізо ва но го дер жав но го ор га ну, який би
зай мав ся пи тан ня ми роз роб ки про ектів за конів, інших видів нор ма тив них
актів національ ної пра во вої си с те ми, що пе ред ба ча ла гнуч ку інкор по рацію
норм пре це дент но го пра ва у внутрішнє за ко но дав ст во, зберіга ю чи при цьо му
ус та лені тра диції нор мо тво рен ня на шої дер жа ви. Крім то го, цей ор ган зай мав -
ся б та кож про ве ден ням ек с перт них оці нок міжна род них та міждер жав них
нор ма тив них актів що до їх відповідності внутрішньо му за ко но дав ст ву та ви -
роб лен ням ме ханізмів їх легіти мації.

Док тор юри дич них на ук, док тор те о логії, про фе сор, член-ко ре с пон дент
Національ ної ака демії пра во вих на ук Ук раїни, за слу же ний діяч на уки і техніки
Ук раїни, про рек тор із на вчаль ної ро бо ти, завіду вач ка фе д ри криміна ль но го
пра ва, криміна ль но го про це су і криміналісти ки Одесь ко го національ но го
універ си те ту імені І.І. Меч ни ко ва Є.Л. Стрель цов в до повіді «Прин ци пові
змістовні «ак цен ти» міжна род но-пра во вої інте г рації» висвітлю вав по нят тя
«інте г рація», яке мо же ма ти місце як в рам ках си с те ми, яка вже існує, що ве де
до підви щен ня її цілісності та ор ганізо ва ності, так і при ство ренні но вої си с -
те ми. Такій підхід по тре бує від прав ників не обхідності вста нов лен ня ос нов ної
сут ності пра во вої інте г рації: це удо с ко на лен ня існу ю чої си с те ми чи ство рен ня
но вої си с те ми, оскільки од но знач ної відповіді тут бу ти не мо же і в кож но му
кон крет но му ви пад ку мож ливі різні варіан ти.

Вод но час спро ба пря мої інте г рації га лу зей публічно го пра ва є більш склад -
ною, оскільки це пов’яза не з тим, що дер жа ви ду же ви со ко оціню ють свій су -
ве ренітет та са мостійність при вирішенні ба га ть ох пи тань, а то му і поділя ти
такі свої функції з будь-якою над націо на ль ною або за кор дон ною інсти туцією
ба жан ня не ма ють.

Бу ло на ве де но при клад з прак ти ки Міжна род но го криміна ль но го су ду –
пер шо го постійно го пра во во го інсти ту ту, який розслідує зло чи ни осіб, які вчи -
ни ли ге но цид, військові зло чи ни і зло чи ни про ти лю дя ності, і діє з 2002 р. 

При цьо му бу ло за зна че но, що у сфері про тидії зло чин ності про бле ми пра -
во вої інте г рації по вин ні на бу ва ти фор ми гар монізації, при якій йдеться не  про
відповідне копіюван ня за ко но дав ст ва, що ча с то має місце при вирішенні
склад них при ват но пра во вих про блем. При гар монізації за ко но дав ст ва уз го д -
жу ють ся йо го за гальні по ло жен ня, роз роб ля ють ся кон цеп ту альні підхо ди, пра -
вові прин ци пи і т. п. Гар монізація та кож не ви клю чає, що в ок ре мих ви пад ках
мож ли вим є ви ко ри с тан ня на національ но му рівні ок ре мих норм криміна ль но-
пра во во го на прям ку, які вже от ри ма ли не обхідну пра во ву ап ро бацію. Са ме та -
ка фор ма пра во вої інте г рації по вин на за раз не сти ос но вне на ван та жен ня у
сфері про тидії зло чин ності на міжна род но му та національ но му рівнях.

Док тор юри дич них на ук, до цент, на чаль ник ка фе д ри те орії дер жа ви і пра -
ва Національ ної ака демії внутрішніх справ, пол ков ник міліції С.Д. Гу сарєв в
до повіді «Гар монізація за ко но дав ст ва як фак тор удо с ко на лен ня юри дич ної
прак ти ки» звер нув ува гу на ос новні на пря ми зовнішньої політи ки Ук раїни, які
схва лені по ста но вою Вер хов ної Ра ди Ук раїни 2 лип ня 1993 ро ку. Прий нят тя і
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ра тифікація Уго ди про парт нер ст во і співробітництво між Ук раїною і Євро -
пейсь ким Співто ва ри ст вом та їх дер жа ва ми-чле на ми засвідчи ло офіційне виз -
нан ня Ук раїною євро пейсь ко го ви бо ру як бе заль тер на тив но го на пря му дер -
жав но-пра во во го роз вит ку та не обхідність уз го д жен ня нор ма тив ної ос но ви
пра во вої си с те ми Ук раїни з пра во вою си с те мою Євро пи.

До да ва лось, що політи ко-пра вові за са ди цьо го про це су от ри ма ли своє нор -
ма тив не виз на чен ня у ши ро ко мас штабній Стра тегії інте г рації Ук раїни до
Євро пейсь ко го Со ю зу, роз ра хо ваній на період до 2007 ро ку, в якій на бли жен ня
за ко но дав ст ва Ук раїни до норм і стан дартів ЄС виз на но од ним з ос нов них
пріори тетів інте г ра ційно го про цес су.

Ак цен ту ва ло ся на не обхідності гар монізації стан дартів, роз ра хо ва них без -
по се ред ньо на по ря док ор ганізації та здійснен ня юри дич ної прак тич ної діяль -
ності. Нор ма тив но го вирішен ня очіку ють такі важ ливі пи тан ня, як ство рен ня
умов для здійснен ня не за леж но го пра во суд дя, фор му ван ня су ду при сяж них,
за без пе чен ня ре алізації прин ци пу не упе ре д же ності слідства, по си лен ня пра во -
вих та соціаль них га рантій за хи с ту юри дич них працівників, що на бли зить пра -
во ву си с те му Ук раїни до стан дартів пра ва Євро пейсь ко го Со ю зу.

Док тор юри дич них на ук, про фе сор, про фе сор ка фе д ри те орії дер жа ви і
пра ва Національ ної ака демії внутрішніх справ О.Д. Ти хо ми ров у своїй до -
повіді «Ком па ра тивність пра ва як вла с тивість су час ної пра во вої ре аль ності»
за зна чив, що для про ве ден ня порівняль но-пра во вих досліджень не обхідно
виз на чи ти, що ро зуміється під «пра вом» і яка роль приділяється йо му в різних
соціаль них си с те мах. 

Відно шен ня рівності, то ле рант ності, спра вед ли вості, сво бо ди та інші, які
скла да ють змістовність ком па ра тив ності пра ва на бу ли офіційно го виз нан ня на
міжна род но му та національ но му рівнях, зо к ре ма, виз нан ня ба га то манітності
країн, куль тур, цивілізацій є про гре су ю чою тен денцією в міжна род но му праві,
діяль ності ООН та інших міжна род них ор ганізацій.

До да ва лось, що ком па ра тивізм ви хо дить із роз маїтості ре аль но с тей різних
країн і кон ти нентів, ста нов лен ня за галь но го в ре зуль таті їхньої взаємодії, діало -
гу, а не за зда легідь ус та нов ле них ки мось пра во вих іде алів і нор м. При ком па ра -
тив но му, а не порівняль но-пра во во му, підході ак цент пе ре но сить ся із пра ва,
пра во вих си с тем країн, на їх (країн) ре гу ля тив ний ком по нент, на виз нан ня
рівним пра ву інших ре гу ля торів, які доміну ють у тій або іншій країні. Ком па ра -
тивізм при пу с кає ви о крем лен ня як оди ниці аналізу не пра во вої си с те ми, а су -
куп ності соціаль них, куль тур них, релігійних та інших ре гу ля торів, що існу ють
у кожній ок ре мо взятій країні. У порівнянні цих су куп но с тей мірою зістав лен -
ня стає не пра во в йо го західній інтер пре тації, а су купність ре гу ля торів однієї,
дру гої чи іншої країни, при чо му кожній із них вла с тиві свої особ ли вості.

Док тор філо софсь ких на ук, про фе сор, завіду вач ка ка фе д ри філо софії,
політо логії, пси хо логії та пра ва Одесь кої дер жав ної ака демії будівництва та
архітек ту ри І.А. Кадієвська в яс к равій до повіді «Пра во вий нігілізм в но во му
вимірі су час но го суспільства» звер та ла ува гу на пе ре ро д жен ня або гли бо ку де -
фор мацію су час ної пра восвідо мості на се лен ня Ук раїни на су час но му етапі.
Вка зу ва лись при чи ни, що по ро д жу ють та ку си ту ацію в соціумі. 
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До да ва лось, що в пра восвідо мості як соціаль но му явищі мо жуть про яв ля -
тись два йо го ос нов них ста ни: по зи тив ний і де фор мо ва ний, які пе ре важ но
відрізня ють ся при ро дою відо б ра жен ня пра во вої дійсності і відно шен ням їх
носіїв до діючо го пра ва, пра во суд дя і за кон ності.

Роз кри вається ро зуміння де фор мації пра восвідо мості, нігілізму, пра во во го
нігілізму, що тра диційно ро зуміється як по зиція, ко т ра за пе ре чує не обхідність
за кон ності і пра во по ряд ку, сьо годні транс фор мується і на бу ває но вих форм.

На дається ха рак те ри с ти ка «маргіна ль ної свідо мості», яка де с т рук тив но
впли ва ю чи на різні фор ми суспільної свідо мості, при зво дить до та ких де фор -
мацій пра восвідо мості, як: пра во вий інфан тилізм, ди ле тан тизм, пра во ве не -
уцтво і пра во ва де ма гогія.

Вка зу ва лось, що зміна еко номічних і політич них орієнтирів при ве ла до
транс фор мації цінно с тей. Цей про цес постійно по си люється, про яв ля ю чись в
різних фор мах, най частіше у формі утопічної свідо мості, ко ли об’єктив на кар -
ти на світу відби вається спо тво ре но і упе ре д же но. Утопічну або не прав ди ву
свідомість не мож на оціни ти од но знач но. Ак цен ту ва лась ува га на по ши ренні
ос таннім ча сом пра во во го скеп ти циз му, роз гля да лись такі фе но ме ни, як: кри -
зо ва, пе симістич на і де пре сив на свідомість.

Дру га ча с ти на ро бо ти круг ло го сто лу «Збли жен ня національ них пра во вих
си с тем та їхня взаємодія з міжна род ним пра вом» про хо ди ла на засідан нях чо -
ти рь ох на уко вих секцій: 

Секція № 1. Про блемні пи тан ня за галь ної те орії дер жа ви і пра ва у кон -
тексті збли жен ня національ них пра во вих си с тем та пра во вих сімей су час ності.

Секція № 2. Істо ричні підва ли ни ви ник нен ня та роз вит ку національ них
пра во вих си с тем та міжна род но го пра ва.

Секція № 3. Ак ту альні пи тан ня порівняль но го пра во знав ст ва у про цесі
збли жен ня національ них пра во вих си с тем.

Секція № 4. Су часні ас пек ти взаємодії міжна род но го пра ва та національ -
них пра во вих си с тем.

Круг лий стіл «Збли жен ня національ них пра во вих си с тем та їхня взаємодія
з міжна род ним пра вом» відбув ся на ви со ко му ор ганізаційно му та на уко во му
рівні. Об ра на те ма круг ло го сто лу ста ла плідним підґрун тям для обміну дум -
ка ми із за зна че ної про бле ма ти ки. У зв’яз ку з ак ту альністю підня тих пи тань за
ре зуль та та ми круг ло го сто лу опубліко ва на збірка ма теріалів тез та до повідей
учас ників круг ло го сто лу. 

док тор філо софсь ких на ук, кан ди дат юри дич них на ук, 
про фе сор, ака демік, За слу же ний діяч на уки і техніки Ук раїни, 

завіду вач ка фе д ри за галь но-пра во вих дис циплін 
та міжна род но го пра ва 

Одесь ко го національ но го універ си те ту 
імені І.І. Меч ни ко ва

В. П. Пла вич
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